



朝鲜发射卫星 美日不高兴

美国威胁:敢违约就断你粮援 日本警告:将“击落”朝鲜卫星

这张朝鲜中央通讯社3月15日提供的照片显示了朝鲜人民军近日举行的陆海空军联合打击训练。

据日本媒体17日报道,朝鲜16日宣布将在4月发射一颗“光明星3号”卫星,美国当日称这一动作将违反美朝2月达成的协议。日本随后也向朝鲜发出警告,称将启用导弹拦截系统对朝鲜的火箭实施击落。

美国 “任何卫星发射都违反协议”

当天,朝鲜宇宙空间技术委员会宣布,定于下月发射“银河3号”运载火箭,把“光明星3号”地球观测卫星送入轨道,以纪念已故国家主席金日成百年诞辰。

美国国务院发言人维多利亚·纽兰16日说,鉴于朝方计划发射卫星,美国对双方2月29日达成的协议“深感关切”。“我们毫不含糊地明确表示,美方认为任何卫星发射都违反协议。”纽兰说。

路透社援引纽兰的话报道,如果朝鲜发射卫星,将让美国对其先前承诺“失去信心”,从而不得不中止履行协议。“如果发射(卫星),显然将制造紧张气氛,让任何营养食品援助协议变得颇为困难,损害(履约)环境。”

日本 将启用导弹拦截系统击落火箭

日本外务大臣玄叶光一郎通过媒体向朝鲜发出警告,如果朝鲜使用火箭发射卫星,朝日本方向飞来的话,日本将依照联合国安理会的相关决议,启用导弹拦截系统击落朝鲜的火箭。

玄叶光一郎表示,日本已经就朝鲜宣布在近日发射人造卫星一事,与中美韩三国进行了电话磋商,并一致要求朝鲜终止发射计划。

日本政府认为,朝鲜刚刚与美国达成暂停核开发和长距离导弹发射的协议,按理说不会在现在这个时候发射卫星。因此,日本政府内部也有人怀疑这是朝鲜释放的一枚烟幕弹。

不过,玄叶光一郎明确表示,日本政府已经在考虑,如果朝鲜的火箭是对着日本方向飞来,那么,日本或将命令自卫队启动导弹拦截系统(MD),对朝鲜火箭予以击毁。

相关新闻

朝邀外国专家观发射

按原计划,朝鲜将在4月12日至16日间发射这个卫星。据朝中社报道,朝鲜宇宙空间技术委员会届时将邀请外国权威宇宙科技部门专家和记者参观西海卫星发射场和卫星控制综合指挥所,现场观看“光明星3号”卫星发射实况。

作为“光明星3号”卫星发射准备工作的一环,朝鲜相关部门已按国际规定向国际民用航空组织、国际海事组织、国际电信联盟等通报信息。

本报综合

叙首都连环爆炸 百余人死伤

分析称连炸针对安南 反对派组建新联盟

据外媒报道,叙利亚首都大马士革情报部门和安全部门17日几乎同时遭到自杀式汽车炸弹袭击,发生爆炸,造成27人死亡,140余人受伤。有分析称,这起爆炸袭击是针对联合国前秘书长安南的。

有关调解活动正在进行中,叙利亚官方在回复联合国前秘书长安南的停火建议时称,叙方“乐意结束暴力”,但反政府武装必须先放下武器。

爆炸

地上炸出大坑,水泥墙被炸粉碎

据报道,发生爆炸的是叙利亚空军情报局分局和安全局刑事分局。叙利亚内政部官员称,第一起爆炸发生在当地时间早上7点左右。

据现场安全人员介绍,恐怖分子将装满炸药的汽车引爆。空军情报局分局建筑正门附近的地上留有一个直径约3米、深1米多的大坑。尽管分局建筑周围事先放置了一些水泥墩,并筑有水泥墙,以阻止汽车靠近这座建筑,但爆炸威力巨大,这些水泥墩和水泥墙被炸得粉碎。

几乎在同一时间,叙利亚安全局刑事分局也遭到袭击,现场目击者称,建筑的正门已被炸得面目全非,建筑的玻璃窗也被爆炸的冲击波震碎,地上到处是砖石瓦砾。约有70辆汽车被炸毁,不少车辆座位上血迹斑斑。

叙利亚国家电视台报道说,初步调查显示这两起事件均为“自杀式汽车爆炸恐怖事件”,至少造成27人死亡、140余人受伤。当局指责该“恐怖袭击”事件为反对派所为,但是遭到反对派否认,称没有能力制造这么严重的爆炸。



3月17日,叙利亚安全部队人员从大马士革爆炸现场被炸毁的汽车旁走过。

调解 叙利亚回复安南 反对派须先停火

这是大马士革自去年12月以来第三次遭到连环爆炸的袭击。叙利亚政治和经济分析人士哈姆迪·阿卜杜拉认为,去年12月23日在大马士革发生的汽车爆炸事件是针对阿盟赴叙利亚观察团的,这次爆炸则是针对联合国特使安南的,意在由暴力主导叙利亚局势。

安南正在斡旋叙利亚危机。他本月10日前往叙利亚,就缓解叙利亚危机提出建议。美联社17日援引叙方回复安南的信函内容报道,叙方“乐意结束暴力”,但反政府武装必须先放下武器。

声音 称赞中国涉叙立场 安南希望尽快到访

中国常驻联合国代表李保东大使日前表示,安南在联合国闭门会议中高度评价中国在叙利亚问题上的立场,非常重视中国在叙利亚问题上发挥的建设性作用,并希望尽快到中国访问。

李保东表示,中方支持叙利亚危机联合特使安南为政治解决叙利亚危机开展的斡旋,呼吁国际社会支持安南的外交斡旋,为其创造有利条件,希望叙利亚各派立刻停止暴力,尽快开启政治进程。

安南16日在联合国驻日内瓦办事处与安理会视频连线,汇报赴叙斡旋有关情况。综合新华社电

速览国际

首喊胜选 萨科齐恢复信心



3月16日是法国总统选举候选人正式参选的最后截止日,目前已有10人跨越了500个民选代表签名的门槛。选情开始回升的法国现任总统萨科齐信心提振,并首次提及将在大选中获胜。

据法国媒体18日报道,萨科齐的人气很长一段时期内都落后于奥朗德。但自从萨科齐在巴黎北郊举行数万人集会造势以后,与奥朗德的差距正在缩小。

萨科齐16日在巴黎近郊的莫市面对数千拥护者显得信心十足。他高呼:“是的,我们将获胜!” 微言

拉丹曾密谋暗杀奥巴马 巴基斯坦起诉拉丹家人

美国媒体16日援引政府官员的话说,“基地”组织前头目拉丹在死前曾下令其恐怖网络组建专门别动队,在阿富汗与巴基斯坦袭击美国总统奥巴马与时任驻阿富汗美军司令彼得雷乌斯的专机。

美方从取自拉丹藏身处的文件中获知这一阴谋。这些文件由特种部队在去年5月2日打死拉丹的行动中带回。在这份写给副手阿提亚·阿卜杜勒·拉赫曼的文件中,拉丹下令恐怖分子伊利亚斯·克什米里负责这一行动。在拉丹被打死一个月后,克什米里死于美军无人机空袭。

巴基斯坦一名法院官员说,拉丹的3名妻子、8个孩子和3名仆人17日因非法滞留巴基斯坦遭指控。这名不愿公开姓名的官员称,首都伊斯兰堡一名法官当天前往拉丹家人和仆人的临时住所,宣读指控书,记录他们的陈述内容。 据新华社电

虽被拘留 阿桑奇仍要参政



据澳大利亚媒体18日报道,维基解密创始人阿桑奇计划于明年竞选澳大利亚参议员。有分析称阿桑奇的官司将不会成为他参选的障碍,但相信他能选上的机会很低。

维基解密17日通过网络宣布,虽然阿桑奇目前仍被拘留在英国,但竞选澳大利亚参议员是有可能的,而且阿桑奇已经决定竞选,或会在澳大利亚总理吉拉德的选区参选。

40岁的阿桑奇在澳大利亚出生,因公开大批机密文件而声名大噪,但被控曾在瑞典涉嫌性侵犯,目前被拘留在英国。他一直否认犯罪,称指控中含有政治动机。 据《法制晚报》

讣告

郑州市公安局退休干部邢海潮因病医治无效,于2012年3月15日20时50分去世,享年82岁,定于2012年3月21日上午9时在郑州殡仪馆举行告别仪式。

长子:邢喜顺 媳:刘焕 次子:邢小兵 媳:樊彦红 长女:邢顺枝 婿:冉保庆 三子:邢小戈 媳:朱献云 次女:邢凤枝 婿:韩跃升 甥:高国瑞 媳:吴淑爱

泣告